2019-2020学年人教版小学五年级上册期中考试数学试卷
一．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
1．（1分）一个数乘小数积一定比这个数小．　   　．（判断对错）
2．（1分）29．□1≈29，□里有4种不同的填法．　   　（判断对错）
3．（1分）圆的对称轴就是直径所在的直线．　   　．（判断对错）
4．（1分）一个除法算式的被除数和除数都乘以2以后，商是12，那么原来的商是6．　   　．（判断对错）
5．（1分）8+5x、2x+x＝12.9都是方程．　   　（判断对错）
二．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
6．（1分）125×25×32＝（125×8）×（25×4），这里运用了（　　）
A．乘法交换律


B．乘法结合律


C．乘法交换律和乘法结合律
7．（1分）下面比较大小错误的是（　　）
A．3.8÷0.25＝3.8×4
B．5.8÷0.4＞5.8×0.4


C．3.2×1.5＜3.2÷1.5
8．（1分）7.4是有一个两位数小数用四舍五入法取得的，这个两位小数最大是（　　）
A．7.49
B．7.45
C．7.44
D．7.35
9．（1分）估算服装厂3天为小学生加工校服121套，照这样计算，加工785套校服大约需要（　　）
A．50天
B．40天
C．30天
D．20天
10．（1分）下列物体的运动属旋转现象的是（　　）
A．电风扇转动
B．拨动算盘珠
C．小孩做滑梯
三．填空题（共10小题，满分20分，每小题2分）
11．（2分）在横线里填上“＜”“＞”或“＝”．
2.05×1.03　   　2.05
0.6　   　0.6÷0.12
5.8×0.25　   　5.8÷4
0.888÷0.1　   　88.8×0.1
12．（4分）在40.56中，“4”在　   　位，表示4个　   　；“6”在　   　位，表示6个　   　．
13．（3分）在横线上填上“＞”“＜”或“＝”．
157×0.9　   　157
2.8÷0.6　   　2.8
5.8×0.99　   　5.8×1.01
8.2×6.5　   　65×0.82
14．（4分）在○里填上“＝”、“＞”或“＜”．
1.85×0.95○1.58；   0.65÷1.02○0.65；   2×3.5○3.5÷2；  8.4×20○8.4÷0.2．
15．（1分）小明家到学校的路程是560米，小明从家步行7分到达学校．小明平均每分走这段路的　   　，平均每分走　   　米．
16．（1分）一个等腰三角形，其中一个底角是62，另外两个角分别是　   　和　   　按角的类型分类，这是一个　   　三角形．
17．（1分）两个数的积是420，如果一个因数不变，另一个因数乘10，则积是　   　．
18．（1分）王叔叔要把30千克橙子装进箱子里，每个箱子最多可装5.5千克橙子，至少需要准备　   　个这样的箱子．
19．（2分）x与9的积比10大8，列成方程是　   　．
20．（1分）根据如图中存在的数量关系，列出方程式　   　．
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四．计算题（共4小题，满分24分）
21．（8分）直接写出得数． 
	0.27÷0.3＝
	0.2×1.01＝
	1.24÷0.4＝

	80÷0.04＝
	0.6×1.2＝
	10÷0.25＝

	0.64×0.4＝
	0.7×1.8＝
	9.9÷0.01＝


22．列竖式计算．
12.6×8
10.4×0.84（保留一位小数）
1.35÷0.5验算：
1.5÷0.45（商用循环小数表示）
23．（12分）计算．
190+[12﹣0.38×（16.4+8.6）]
8.3×2.5+31.7×2.5
1.25×96                      
（120+23）×5+182÷13．
24．（4分）利用等式的基本性质解方程
2x﹣13＝39
13x﹣7.5x＝3.4
3（x+2.1）＝1.4
五．操作题（共2小题，满分10分）
25．（6分）在方格纸上按照图上给出的对称轴，画出对称图形．
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26．（4分）按要求画出图形．
（1）把小旗子向右平移6格．
（2）把小旗绕O点逆时针旋转90°．
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六．应用题（共6小题，满分24分，每小题4分）
27．（4分）妈妈想买3.8千克香蕉，每千克5.9元，妈妈带了25元钱，应找回多少元？
28．（4分）小贤最近在看《和月亮玩儿》，他用尺子量得前100页厚0.8厘米，其余的书页厚2.4厘米．这本书共有多少页？（每页的厚度相等）
29．（4分）甲、乙两城相距360千米．一辆客车和一辆货车分别从甲、乙两城同时出发，相向而行，经过1.8时相遇．从甲城开出的客车平均每小时行驶90千米，从乙城开出的货车平均每小时行驶多少千米？
30．（4分）豆腐坊用5千克黄豆做出25千克豆腐，照这样计算，用50千克黄豆可以做出多少千克豆腐？
31．（4分）果农们要将780千克的葡萄装进纸箱运走，每个纸箱最多可以盛下17千克，最少需要　   　个纸箱．
32．（4分）孙老师准备为五年级同学书写比赛买一些奖品．
（1）他坐出租车去了离家5.6km的文具批发店．孙老师要付多少元的车费？
（2）孙老师买了680本笔记本，每50本装一个箱子，需要多少个箱子？
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七．填空题（共1小题，满分4分，每小题4分）
33．（4分）科学家发现：植物的花瓣、萼片、果实的数目及其他方面的特征，都非常吻合于一个奇特的数列1，1，2，3，5，8，13，21，34…仔细观察以上数列，则它的第11个数应该是　   　．
参考答案与试题解析
一．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
1．解：如果一个数乘一个小于1的小数，那么积小于原数，如：1×0.1＝0.1，0.1＜1；
如果一个数乘一个大于1的小数，那么积大于原数，如：1×1.1＝1.1，1.1＞1；
故答案为：错误．
2．解：29．□1≈29，□里有5种不同的填法，可填0、1、2、3、4这5个数字；
所以本题说法错误；
故答案为：×．
3．解：沿任意一条直径所在的直线，将圆形对折，对折后的两部分都能完全重合，则圆形是轴对称图形，
每条直径所在的直线，都是其对称轴；
故答案为：正确．
4．解：一个除法算式的被除数和除数都乘以2以后，商是12，那么原来的商是12．
所以题干的说法是错误的．
故答案为：×．
5．解：8+5x，只是含有未知数的式子，不是等式，不是方程；
2x+x＝12.9，既含有未知数又是等式，具备了方程的条件，因此是方程；
所以原题说法错误．
故答案为：×．
二．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
6．解：125×25×32＝（125×8）×（25×4），运用了乘法交换律和乘法结合律．
故选：C．
7．解：A、3.8÷0.25＝3.8×4，不符合题意；
B、因为5.8÷0.4＞5.8，5.8×0.4＜5.8，所以5.8÷0.4＞5.8×0.4，不符合题意；
C、因为3.2×1.5＜3.2，3.2÷1.5＜3.2，所以3.2×1.5＜3.2÷1.5，符合题意．
故选：C．
8．解：7.4是有一个两位数小数用四舍五入法取得的，这个两位小数最大是7.44；
故选：C．
9．解：785÷（121÷3）
≈800÷（120÷3）
＝800÷40
＝20（天）
答：加工785套校服大约需要20天．
故选：D．
10．解：A、电风扇转动旋转属于旋转现象；
B、拨动算盘珠属于平移现象；
C、小孩做滑梯属于平移现象．
故选：A．
三．填空题（共10小题，满分20分，每小题2分）
11．解：（1）因为2.05×1.03＝2.1115
2.1115＜2.05
所以2.05×1.03 2.05
（2）因为0.6÷0.12＝5
0.6＜5
所以0.6＜0.6÷0.12
（3）因为5.8×0.25＝1.45
5.8÷4＝1.45
1.45＝1.45
所以5.8×0.25＝5.8÷4
（4）因为0.888÷0.1＝88.8
88.8×0.1＝8.88
88.8＞8.88
所以0.888÷0.1＞88.8×0.1
故答案为：＜，＜，＝，＞．
12．解：在40.56中，“4”在十位，表示4个十；“6”在百分位，表示6个0.01．
故答案为：十，十，百分，0.01．
13．解：157×0.9＜157
2.8÷0.6＞2.8
5.8×0.99＜5.8×1.01
8.2×6.5＝65×0.82
故答案为：＜，＞，＜，＝．
14．解：（1）因为1.85×0.95＝1.7575，
1.7575＞1.58，
所以1.85×0.95＞1.58；   
（2）因为1.02＞1，
所以0.65÷1.02＜0.65；   
（3）因为2×3.5＝7，3.5÷2＝1.75，
所以2×3.5＞3.5÷2；  
（4）因为8.4×20＝168，8.4÷0.2＝42，
所以8.4×20＞8.4÷0.2．
故答案为：＞；＜；＞；＞．
15．解：1÷7＝
[image: image5]；
560÷7＝80（米）．
故答案为：
[image: image6]，80．
16．解：因为一个等腰三角形的一个底角是62°，
则另一个底角也是62°，
所以顶角为：180°﹣62°×2
＝180°﹣124°
＝56°
所以这个三角形的三个角都是锐角是锐角三角形．
故答案为：62°，56°；锐角．
17．解：420×10＝4200．
两个数的积是420，如果一个因数不变，另一个因数乘10，则积是 4200．故答案为：4200．
18．解：30÷5.5＝5（箱）……2.5（千克）
5+1＝6（个）
答：需要准备6个箱子．
故答案为：6．
19．解：9x﹣10＝8
 9x﹣10+10＝8+10
           9x＝18
       9x÷9＝18÷9
            x＝2；
故答案为：2．
20．解：设每个桶重x千克，则有
5x+2×2＝44
   5x+4＝44
      5x＝40
       x＝8
答：每个桶重8千克．
故答案为：5x+2×2＝44．
四．计算题（共4小题，满分24分）
21．解：
	0.27÷0.3＝0.9
	0.2×1.01＝0.202
	1.24÷0.4＝3.1

	80÷0.04＝2000
	0.6×1.2＝0.72
	10÷0.25＝40

	0.64×0.4＝0.256
	0.7×1.8＝1.26
	9.9÷0.01＝990


22．解：（1）12.6×8＝100.8
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（2）10.4×0.84≈8.7

[image: image8]
（3）1.35÷0.5＝2.7

[image: image9]
（4）1.5÷0.45＝3.
[image: image10]

[image: image11]
23．解：（1）190+[12﹣0.38×（16.4+8.6）]
＝190+[12﹣0.38×25]
＝190+[12﹣9.5]
＝190+2.5
＝192.5
（2）8.3×2.5+31.7×2.5
＝（8.3+31.7）×2.5
＝40×2.5
＝100
（3）1.25×96
＝1.25×8×12
＝10×12
＝120
（4）（120+23）×5+182÷13
＝143×5+14
＝715+14
＝729
24．解：（1）2x﹣13＝39
         2x﹣13+13＝39+13
                   2x＝52
                2x÷2＝52÷2
                     x＝26
（2）13x﹣7.5x＝3.4
               5.5x＝3.4
         5.5x÷5.5＝3.4÷5.5
                    x＝
[image: image12]
（3）3（x+2.1）＝1.4
     3（x+2.1）÷3＝1.4÷3
                 x+2.1＝
[image: image13]
           x+2.1﹣2.1＝
[image: image14]﹣2.1
                       x＝﹣
[image: image15]
五．操作题（共2小题，满分10分）
25．解：先描出每组对应点，然后顺次用直线连接各点．作图如下：
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26．解：（1）把小旗子向右平移6格（图中红色部分）．
（2）把小旗绕O点逆时针旋转90°（图中绿色部分）．
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六．应用题（共6小题，满分24分，每小题4分）
27．解：3.8×5.9＝22.42（元）
25﹣22.42＝2.58（元）
答：应找回2.58元．
28．解：（2.4÷0.8）×100+100
＝300+100
＝400（页）
答：这本书共有400页．
29．解：360÷1.8﹣90
＝200﹣90
＝110（千米）
答：从乙城开出的货车平均每小时行驶110千米．
30．解：25÷5×50
＝5×50
＝250（千克）
答：用50千克黄豆可以做出250千克豆腐．
31．解：780÷17＝45（个）…15（千克）
因剩下的15千克也需要1个纸箱，所以共需纸箱
45+1＝46（个）
答：最少需要46个纸箱．
故答案为：46．
32．解：（1）5.6﹣3＝2.6（千米）≈3（千米），
7+1.5×3
＝7+4.5
＝11.5（元）；
答：孙老师要付11.5元车费．
（2）680÷50＝13（个）…30（本）；
余下的30本笔记本还需要1个箱子；
13+1＝14（个）；
答：需要14个箱子．
七．填空题（共1小题，满分4分，每小题4分）
33．解：第10个数是21+34＝55，
第11个数是34+55＝89，
故答案为：89．
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